



愛漫月刊

二零一三年
十月號第一一八期

出版：愛城華人浸信會資訊部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta Canada
Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1
www.ecbchurch.org

教牧同工：

吳守信牧師 吳楊芳師母
聶書全牧師 林泰山牧師

Pastor Brian Lum

編輯：柯婷恩
排版：朱家欣

2013崇拜訓練後感

由愛城華人浸信會及愛城華人聖樂團合辦，一連三天的「第十一屆讚頌真善美崇拜訓練：敬拜與承擔」已經在弟兄姊妹的投入參與下，完滿結束了。今年的主題是「敬拜與承擔」，因為神的子民就是一個敬拜神的群體，這個敬拜神的生命不單是教會中的敬拜，而同時亦從教會被差遣出去承擔神的使命。在這訓練課程中，我們探討到啟示錄與敬拜生命之間的關係，並如何應用到信徒每天的生活上，從而帶領我們以一個嶄新的角度經歷神，在這混亂的世代中，重尋神對教會及信徒敬拜的要求，以使我们更有力去承擔神的使命。參加者更將會藉着參與不同類型的社區服侍來體察這城市的需要，以行動實踐課堂上的學習，發揮鹽和光的功能。以下是部分參加了是次訓練的弟兄姊妹的分享。



陸梁玉蓮姊妹

在十月十八日傍晚，愛漫大堂雲集了各教會的弟兄姊妹，鬧哄哄地準備崇拜訓練的第一晚聚會，闊別數月的朱家欣姊妹，專程回愛民頓主持整個大會的程序。三晚的主講信息扣人心弦，鮑維均博士對新約第一、二世紀羅馬政權，和當時信徒面對的苦難，有獨到的研究心得。當鮑博士解釋啟示錄內容時，我們突然好像心眼「叮！」一聲明亮了，開通了對啟示錄的理解。不單如此，鮑博士的個人生命見證，在苦難中的心路歷程，都挑戰着我們要定睛天上，永恆中屬靈的景象，不單看地上的處境。這都是他真實的領受，不像學者一般的紙上談兵，深奧地說理。每晚的信息都極具震撼性，實際地，深深地挑戰着我們怎樣面對現實處境。第三晚鮑博士帶領弟兄姊妹立志仰望



天上的景象來過這地上的生活，這幾晚的信息，不斷在我們心裏發出回響，激勵着我們。此外，更有星期六早上的分組社區服事，和下午的專題工作坊，都很有趣精彩。各小組在第二晚匯報，都分享到參與社區組織，直接面對不同服事對象，開闊了眼界，改變了以往的看法，更深的認識社區需要。整個崇拜訓練，達到了擴闊我們敬拜上帝的範疇，以整全生命每時每刻敬拜祂。謝謝愛城華人聖樂團有這異象，願意辛勤的預備這次聚會。

劉宇亮弟兄

在這三晚的講道中，鮑博士用了很多反省性的問題去引導我們思考。當他問我們是否準備好迎見主耶穌的時候，我自知離「準備好」還有一段距離。當我越去認真思考，我越覺得自己需要靠著神的恩典去渡過每一天，因我真的沒有能力去成為聖潔。經過這次的訓練，我更加發覺有很多從前以為是灰色地帶的事情，如今更明顯地不可為。從今以後，我會努力避免這些在常人眼中認為沒有問題，但在神眼中卻是罪的事情。

(第二頁續)

(續第一頁)

陳郭韻紅姊妹

講得好，無得頂！是我參與讚頌真善美崇拜訓練的後感！三晚的信息為現今信徒一記當頭棒喝，提醒我們正視一個嚴重的問題：若我們不選擇基督便是選擇世界。這是一個寶貴又容易的衡量方法！而猶太人節期及工作坊亦令我大開眼界，看到以神為中心的生活方式。社區服侍又給我把神愛實踐的平台！我熱切期待下一屆崇拜訓練呀！



區穎宜姊妹

過去三晚，對於初信主的我，受了很大的衝擊但同時亦鞏固了我對神的信心。在這以前，我對啓示錄並不太認識。曾經嘗試閱讀，但總是看不明白。鮑博士一連三晚的講解讓我開始明白這卷書的意義。當中令我最震撼的是原來只要不是在敬拜神就是敬拜撒旦。就是這麼簡單的黑與白，中間並沒有灰色地帶。



馬兆鵬弟兄

這次培靈會的得着很多，這裡不能盡說，只分享其中一個全新的領受吧：啓示錄那七封「信」原來不是信咁簡單，而是神對我們頒下的七道聖旨！大家知道聖旨是不能違抗的，否則要被殺頭！這是多麼嚴重的警告？所以當前要做的是立刻認罪悔改，復興自己；因為進入新天新地必定要聖潔、不虛假，要像精金一樣純正，這是對自己的一項大挑戰和考驗！

柯婷恩姊妹

鮑博士的講道深深地震撼了我的心，也給予我很多的挑戰！他挑戰我們去重看自己的生命，在苦難中我有沒有仰望神？我有沒有讓別的感受取代了神？我準備好無愧地迎接主的再臨嗎？聽過講道之後，這些問題一直在我的心中纏繞不散！除了講道，能夠到 ReStore 作義工也更新了我對「行公義、好憐憫」的概念。這是一個由義工組成的機構，收集由別人捐贈的物資，然後再賣給其他人。所有的收入都是撥入 Habitat for Humanity 這個慈善機構作為經費，而他們的宗旨是幫助低收入家庭建立自己的家園。這一個概念既能幫助有需要的人，也支持各人廢物循環利用，有助環保！希望將來會有更多的機會到更多不同的機構服侍，讓更多的人得著幫助，讓主的愛及榮耀大大地被彰顯！



許嘉敏弟兄

今次是我第一次參加聖樂團每年一度的崇拜訓練。當我聽完鮑博士講解啓示錄後我才發覺我對啓示錄理解十分膚淺。這卷書不是單單講述末世景象，當中給我們信徒一個好重要的信息，就是提醒我們身為基督徒應該如何在今世生活。講座提到不敬拜耶穌等於敬拜魔鬼，令我反醒當我追求享受物質時候，會讓我們容易忘記主耶穌教導，漸漸地變成敬拜偶像。另外，可以在着這課程為弱勢社群服務是另一件開心事。我們到 ReStore 整理捐贈的傢俱。ReStore 是 Habitat for Humanity 的其中分支。主要靠社會各界人士將不要的傢俱捐贈然後用低價賣給普羅大眾來為 Habitat for Humanity 賺取經費。透過負責人講解他們的理念，使我明白到這個機構不是興建一所房屋那麼簡單，而是幫有需要的人去造就一個家。一個安穩生活和可以建立關係的地方。各位如果可以的話必要參加下一年的訓練，我相信你會獲益良多。



李恆初弟兄

鮑博士在信息(2)邪惡的表態中，舉了一個例子：按我們信用卡的月結單，可知我們敬拜什麼；今天我們敬拜的對象是誰？我們檢視了每張卡的月結單沒有？在信息(3)新天新地的挑戰中，鮑博士強調每次的復興都是由認罪開始！我們有開始行動嗎？鮑博士論及不少基督徒口裡認耶穌為主，但生活卻不與耶穌為主，我們也是其中之一嗎？還是我們勇敢地活出恩典的生命，以迎接聖潔的新天新地呢！願共勉之！

Pastor Jason Shine 分享中國短宣之旅

我非常高興能與聶牧師和高雨寧於7月7日至24日到中國幾個不同的個城市和地區踏上旋風式的宣教之旅。此行主要有三個目的：1) 參與中國教會事工，特別是在南陽和於北京大學附近的北京異象教會。2) 在中國的校園分享福音。3) 探訪團隊成員的朋友和家人，鼓勵他們和與他們分享福音。



在北京期間，我有機會參觀了北大校園，這照片中的塔是在校園內的一個重要地標。我和另一位教會的成員一起參觀了校園，他也是北大的一位教授。我們深感在校園內辦英語事工的可能性，而且也感受到學生對福音的興趣。



第一天：我們使用愛浸所提供的資源，早前購買了許多福音小冊子、新約聖經、約翰福音和聖經，送給一路上遇見的人。我們預備了一大批，全給他們拿去！對於許多人來說，這是他們第一次見到印刷的聖經。

第十至十一天：我們探訪聶牧師在重慶的家人，和他大學時代的幾個朋友。這裡的圖片好像沒有那麼激動人心，但故事來得更精彩。我們像過去在早上進校園幾個小時，我們按着神的帶領尋找對話的人，奇妙的是連續有兩人跟我們說：「我很高興你在這裡，我為着跟隨神這事已經祈禱了幾個月，但一直沒有人指導我怎樣去做。」於是，我和隊友便教導他們應該如何做，送他們聖經，帶領他們成為基督徒。在重慶短短兩個小時內，我們便帶領了聶牧師妻子的舅舅和兩名在校園裡的學生信主。



第二至第五天：我們在山上的教會營會中傳揚神國的訊息。這群大學生聽到我兩堂的講道，雨寧的見證和聶牧師的五堂講道。他們在崇拜的熱情和溫暖讓我們感受到一系列天然的池塘和從山頂湧流而下的瀑布，正如在這裡看到的背景。



第十二至十三天：我們參觀了四川省的農村，這是聶牧師長大的地方，生活環境很簡單，我站在淋浴間去拍這幅相片，他們養的豬就在背後。另一幅是雨寧抽水去洗滌衣物的相片。雖然各城市的環境不同，神是一樣的。同樣，神帶領我們到不同的家園，在特定的時間，與不同的人對話，帶領他們認識神。



我們走訪了在南陽一所規模頗大的教會，有八層高，教會屋頂上的三個黃金十字架，從一英里以外已可見到，教會內並有一所神學院和學生宿舍、藏書豐富的圖書館和有多位全職員工。這座教堂擁有所需要的資源和自由，並在市內開展了很多事工。盼望神鞏立他們的事工，尤其是在自由和舒適中保持對外展工作的熱誠。



第十四至十五天：我們在大英，四川省的縣級市。我們走訪了聶牧師高中的朋友和其他信主的弟兄姊妹，從那裡我們轉到成都。接着，我們在成都探訪了一位加拿大籍的姊妹。我們能夠互相鼓勵，分享事工和她如何適應當地生活。



第十六及十七天：我們終於回到我上次到中國時曾探訪的城市，合肥市依然精彩，神繼續帶領人們信主，讓人展開新生命。我很想成為協助中國宣教事工的一份子，我希望能夠跟當地教會合作，或以植堂形式支持他們。最令我感到興奮的是很多人願意信基督，但令我難過的是沒有人去培訓他們，沒有人給他們施浸。我們的行程這麼頻密，幾乎沒有時間回答他一些最基本的信仰問題，或與他們一同祈禱，就要繼續前進。我看見神使用我來引領絕望的人進到祂面前，我很高興能為神的國度工作。我很想再次到中國去，並再次加入神的工作！我希望能夠在中國建立一個持久的合作夥伴關係去服侍神和服侍人！



第六至九天：北京異象教會租用一所辦公室大樓的9樓聚會。聶牧師在他們的退修會中多次談論關於愛情和婚姻，我們也在旁見證他們最新的新家庭成員受浸。他們是一群偉大的子民，對失喪的靈魂有很大的託付，也願意開放與我們一起作服侍。

困苦中的事奉

胡振宗

信徒在困苦中的事奉往往比在安舒的日子中來得更加火熱！各人各司其職彼此分担工作，整體上大家是互助互勉、結出聖靈所要結的果子！（加拉太書 5 章 22, 23 節；羅馬書 8 章 28 節及 10 章 15 節）回顧當年越南西貢淪陷落入共產黨手中易名為胡志明市！依稀記得解放後四年裡政府竟然換了兩次新貨幣，又打擊資本家，將其家產充公，有些甚至被逐下鄉。物資開始出現異常短缺！基本上許多人都是有日過日，今日不知明日事！

話說那時的華人基督教教會有數間遍佈在當地。雖當時處於沒有太多物質的生活狀況下，主內的弟兄姊妹大部份都很熱愛主工，同心同行（阿摩司書 3 章 3 節）協力將榮耀歸於神！那時許多弟兄姊妹下了班或有閒着沒事做就來教會，有聚會就聚會，沒有就來聊天，有的練習各種樂器和練唱為即將所需之事奉作好預備，又或參加詩班或查經。有時一起出發去探訪主裏弟兄姊妹，新慕道朋友。古時作詩的曾有云：天將降大任於斯人、必須勞其筋骨！對！各弟兄姊妹都事先練習或實習妥善、務求將最佳美的獻予上帝！這正是對事奉應有之態度，豈可馬虎了事？為將來要得着主的稱讚「你這又良善又忠心的僕人」！（馬太福音 25 章 14 至 30 節）後來當地政府就更甚，恐防教會造反，於是派便衣公安監視教會的活動！例如主日崇拜進行中就會發現有便衣公安在會眾中。有一些弟兄會自告奮勇充當公關和傳譯跟他們禮貌地溝通解釋聚會的內容。切勿對他們不屑一顧，恐怕這可麻煩大了。很感謝神！一段長時間後，他們終於得出結論是我們教會不是造反，而他們也匿跡再沒出現！感謝神、阿們！這正要應驗詩篇 27 篇 1 節；118 篇 6 節；及 120 篇 1 節。相比同年代中國大陸對基督教信仰的打壓，這裡算很是稍為好喇！

那時，教會每天都有不同的聚會。計有星期一至五，六時早上有晨禱會（一些主內兄姊來參加完之後才去上班），另每週再有一晚祈禱會，每週婦女團契，另成年人查經班每週有兩次，每週青年詩班練詩（少年詩班在另外一天進行），青年每週六晚團契、而少年團契在主日下午進行。每個主日早上有主日學由幼兒至少年，之後有崇拜。晚上主日崇拜為早上要工作未能出席的弟兄姊妹而設！當時是有許多機會去學習聖經認識神。對一個基督徒而言，認識上帝是非常之重要（何西阿書 6 章 6 節；哥羅西書 2 章 2 至 3 節）。當然豈盡是弟兄姊妹的火熱服侍主？一位盡心盡力愛主，親力親為的堂主任牧者是不可缺少！還有各執事們的努力不懈、去牧養上帝的羊群（使徒行傳 20 章 20, 27, 28 節；申命記 6 章 5 節；馬太福音 22 章 37 節）！

在安舒的日子裡人被物質金錢所充滿就很易忘記上帝的恩典，信主的心也逐漸冷淡。正如馬太福音 24 章 12 節所言。願我們彼此提醒，勉勵在主的服侍上盡忠、祈願所有誠心愛主的基督徒都蒙恩，阿們！（猶大書 20, 21 節；羅馬書 8 章 28 節；以弗所書 6 章 23 及 24 節）

靈修小品

馮浩

在一次高中畢業典禮開始前的幾小時，有一位家長駛車趕回學校，途中遇上了車禍，父親即場去世，而母親和畢業的女生被送了去醫院急救，脫離生命危險。第二天，校長到醫院探傷，代表學校會為她做些彌補。校長也得到老師和同學們大力的支持，在很短的日子為這位女同學舉行了個人特別的畢業禮。在典禮當中，校長慎重的提到：在教育方面是不會放棄一個學生；在戰場裏不會留下一個傷兵；在萬人中，神不願有一人沉淪！

主耶穌呼籲 人，不可低估自己個人的價值。耶穌提到以下三個故事：

「失羊」：你們中間誰有一百隻羊，失去一隻，不把九十九隻撇在曠野，去找那失去的一隻，直到找著麼？

「失錢」：一個婦人，有十塊錢，若失了一塊，豈不点上燈，打掃屋子，細細的找，直到找著了。

「失兒」：一個浪子，遠走他鄉，醒悟過來，回到父親的身邊，正是死而復活，失而又得的！當尋回他們的時候，那種心情和高興就難以言宣了。

親愛的弟兄姊妹，我們每一個在神的面前都是至寶貴的。耶穌給我們的寬恕，賜我們新生命，並以恩惠慈愛隨著我們。一個罪人悔改，在天上也要這樣為他歡喜。（路 15：7）